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Brandpreventie  -  Overleg, sensibilisering en preventie

Ons land telt jaarlijks ongeveer 20.000 woningbranden, waarvan een zestigtal met 
dodelijke afloop. Eind mei 2016 waren er voor dit jaar al 34 dodelijke slachtoffers te 
betreuren. 

In de Gazet van Antwerpen reikte het Antwerpse Oscare, een nazorg- en 
onderzoekscentrum voor brandwonden en littekens, de hand naar de overheden, naar de 
brandweer en andere organisaties om samen met één boodschap te komen. Ze verwijzen 
naar het voorbeeld van Nederland, waar drie keer minder dodelijke slachtoffers zouden 
zijn bij woningbranden.

Het centrum wijst op het lage percentage rookmelders dat in Vlaamse woningen 
aanwezig is. Volgens het centrum zou slechts ongeveer 43 procent van de woningen 
uitgerust zijn met een rookmelder.

Vorig jaar werd de minister reeds in de commissie ondervraagd naar het belang van 
rookmelders (vragen om uitleg nr. 749 en nr. 782). De minister antwoordde toen dat 
daarover overleg moest komen. Daarnaast erkende de minister de grote taak van de 
overheid in het kader van sensibilisering en preventie en dat dat toen nog niet voldoende 
gebeurde.

1. Is er ondertussen overleg met betrekking tot brandpreventie tussen de verschillende 
overheden opgestart en zo ja, tot welke resultaten heeft dit reeds geleid?

2. Wat heeft de minister ondernomen om de belangrijke taak van de overheid inzake 
sensibilisering en preventie te optimaliseren? 

3. Wat zal het komende jaar nog door de Vlaamse overheid ondernomen worden inzake 
sensibilisering en preventie?

4. Beschikt de minister ondertussen reeds over actuele cijfers met betrekking tot het 
aantal woningen dat uitgerust is met een rookmelder?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 605 van 10 juni 2016
van MICHEL DOOMST

1. De heer Jan Jambon, minister van Binnenlandse Zaken, heeft recent het initiatief 
genomen om overleg met de verschillende overheden op te starten.

2. Het belang van rookmelders wordt op meerdere manieren benadrukt:
a. via de regelgeving: de aanwezigheid van voldoende rookmelders is een criterium 

van conformiteit en bijgevolg een voorwaarde voor het bekomen van een 
conformiteitsattest;

b. via controles: het agentschap Wonen-Vlaanderen, de Vlaamse Wooninspectie en de 
gemeenten controleren de aanwezigheid van rookmelders tijdens elk 
conformiteitsonderzoek. Als er onvoldoende rookmelders aanwezig zijn, dan krijgt 
de verhuurder daar een opmerking over en wordt het conformiteitsattest 
geweigerd;

c. via communicatie: www.vlaanderen.be, www.wonenvlaanderen.be en de brochure 
“rookmelders” van het agentschap Wonen-Vlaanderen die door alle gemeenten kan 
gebruikt worden;

d. via ondersteuning van de sociale verhuurkantoren en sociale 
huisvestingsmaatschappijen: eerst d.m.v. een subsidie voor de aankoop van 
rookmelders en vervolgens door het aankopen en verdelen van 20.000 
rookmelders;

e. via ondersteuning van de meest kwetsbare huurders: als een bewoner een 
huursubsidie vraagt, dan controleert het agentschap Wonen-Vlaanderen de woning 
van die bewoner. Als tijdens dat conformiteitsonderzoek blijkt dat er geen of te 
weinig rookmelders zijn, dan geeft de woningcontroleur meteen voldoende 
rookmelders aan de huurder.

3. De Vlaamse overheid zal de acties, vermeld in mijn antwoord op deelvraag 2, 
verderzetten.

4. In 2015 voldeed 92% van de woningen die door het agentschap Wonen-Vlaanderen of 
de Vlaamse Wooninspectie zijn onderzocht aan de rookmeldersverplichtingen.

http://www.vlaanderen.be
http://www.wonenvlaanderen.be

